

## Дорогая Людмила Степановна!

Второго ноября Вы отпраздновали свой юбилей, и у нас появилась замечательная возможность выразить Вам свою любовь и признательность. С 18 лет Вы связали свою жизнь с медициной и с Первым Ленинградским медицинским институтом. Вы сочетаете в себе все главные качества врача-ученого-педагога, а именно: непостижимую работоспособность, высочайший профессиональный уровень, глубокие знания, энтузиазм, невероятную самоотдачу, человеколюбие, интеллигентность, преданность делу и людям. Все это позволило Вам заслужить искреннюю любовь и благодарность пациентов, а также непоколебимый авторитет и признание у коллег. Круг Ваших научных интересов всегда был очень широким. В 1987 году Вы блестяще защитили кандидатскую диссертацию, посвященную костномозговой регуляции грануломоноцитопоза при лейкозах и нейтروпенических состояниях, тем самым опережая время, подняли и изучили новую проблему в гематологии. На протяжении всей своей профессиональной деятельности Вы были ближайшей соратницей и единомышленником профессора Б.В. Афанасьева, совместно с ним активно участвовали в работе по внедрению в клиническую практику метода трансплантации костного мозга у взрослых и детей в России. В 2003 году в своей докторской диссертации Вы впервые в стране проанализировали опыт неродственных трансплантаций костного мозга у детей. Вы являетесь одним из основателей инновационного направления в области трансплантации гемопоэтических стволовых клеток в России — гаплоидентичной трансплантации. Вы как истинный педагог выучили и организовали педиатрическую группу НИИ детской онкологии, гематологии и трансплантологии им. Р.М. Горбачевой, но Вы не просто учитель и наставник, Вы — вдохновитель и идеолог детских онкологов, гематологов Института. Вы по-прежнему занимаете активную профессиональную и жизненную позицию, являясь профессором кафедры гематологии, трансфузиологии, трансплантологии с курсом детской онкологии имени профессора Б.В. Афанасьева, продолжаете подготовку слушателей, аспирантов, докторантов кафедры и врачей педиатрических отделений Клиники. Вы являетесь заместителем директора по трансплантации НИИ



детской онкологии, гематологии и трансплантологии им. Р.М. Горбачевой ФГБОУ ВО «Первый Санкт-Петербургский государственный медицинский университет им. акад. И.П. Павлова» Минздрава России, входите в состав редакционной коллегии журнала «Клеточная терапия и трансплантация», являетесь членом международной группы EBMT, соучредителем благотворительного фонда AdVita. У Вас на все хватает времени, сил и энергии. В 2022 году Ваши заслуги были отмечены главной медицинской премией страны «Призвание».

Людмила Степановна, от всей души поздравляем Вас с юбилеем и желаем крепкого здоровья, профессионального роста, созидательной работы, неиссякаемых жизненных сил, вдохновения и процветания!